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Ϩ 調査概要 

 

㸯 目  的 

  旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡜ࢫ公立大学ࡢ設置ࡘ࡟い࡚㸪௒ᚋࡢ検討ࢆ進࡟ࡿࡵ当ࡾࡓ㸪広ࡃ市民ࡢ意見

 。ࡓࡋ実施࡟ࡵࡓࡿࡍ把握ࢆ

 

㸰 調査㡯目 

Ｑ㸯 性ู 

Ｑ㸰 職業 

Ｑ㸱 ᖺ齢 

Ｑ㸲 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置࡟関ࡿࡍ市ࡢ検討状況ࡘ࡟い࡚ 

Ｑ㸳 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置ࡘ࡟い࡚ 

Ｑ㸴 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置࡟関ࡿࡍ課題ࡘ࡟い࡚ 

Ｑ㸵 旭川࡟公立大学ࡀ設置ࡓࢀࡉ場合࡟期待ࡘ࡟࡜ࡇࡿࡍい࡚ 

Ｑ㸶 ࡾࡃ࡙ࡢࡶ系学部ࡢ案ࡘ࡟い࡚ 

Ｑ㸷 意見等 

 

㸱 対 象 者 

  旭川市民ࡢうࡕ㸯㸶ṓ以ୖࡢ男女 㸱㸪㸮㸮㸮人。 

調査対象者ࡢᢳ出方法ࡣ㸪ఫ民基ᮏྎ帳ࡢࡽ࠿層໬㸰段無作Ⅽᢳ出ࡓࡋ࡜。 

 

㸲 調査方法 

  調査票ࡢ郵送࢔ࡿࡼ࡟ンࢺ࣮ࢣ方式 

 

㸳 調査期間 

  ᖹᡂ㸰㸷ᖺ㸯㸯᭶㸯㸱日～ᖹᡂ㸱㸮ᖺ㸯᭶㸯㸵日 

 

㸴 回཰結果 

  発送数㸸3,000人 

回཰数㸸1,000人 

回཰率㸸33.3% 

 

㸵 調査結果ࡢ表ࡋ方 

  ࣭回答率㸦%㸧ࡢ母数ࡣ㸪ࡢࡑ調査㡯目࡟ヱ当ࡿࡍ回答者数㸦=N㸧࡛あࡿ。 

࣭未記入ࡢ人数ࡣ㸪調査㡯目ࡢ࡜ࡈ未記入ࡢ人数࡛あࡿ。 

  ࣭ⓒศ率ࡣ少数第㸰఩ࢆ四捨五入ࡋ㸪少数第㸯఩ࢆ࡛ࡲ表示࡚ࡋいࡵࡓࡿ㸪回答率ࡢ合計ࡀ 100.0%

 。ࡿあࡀい場合࡞ࡽ࡞࡟

  ࣭複数回答ࡢ設問࡛ࡣ㸪回答率ࡢ合計ࡀ  。ࡿあࡀ場合ࡿ超えࢆ100.0%
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ϩ 調査㡯目ูศ析 

 

㸯 性ู 

回答者 987人ࡢうࡕ㸪ࠕ男性ࠖࡀ 423人㸦42.9%㸧㸪ࠕ女性ࠖࡀ 564人㸦57.1%㸧࡛あࡓࡗ。ᖺ代ู࡛

ࡧ㸪20代及࡜ࡿࡳ 30代࡛女性ࡢ回答比率ࡀ高い結果࡛あࡓࡗ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図ϩ㸫㸯 性ู 
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㸰 職業 

回答者ࡢ職業ࡣ㸪ࠕ主婦࣭主夫ࠖࡀ 268人㸦27.0%㸧࡜最ࡶ高ࡃ㸪ḟい࡛ࠕ会社員࣭団体職員㸦経営

者࣭役員含ࡴ㸧ࠖ ࡀ 266人㸦26.8%㸧㸪ࠕ無職ࠖࡀ 233人㸦23.5%㸧ࡢ㡰࡛あࡓࡗ。 

 

 

図ϩ㸫㸰 職業㸦全体㸧 

 

 

表ϩ㸫㸯 職業㸦全体㸪性ู㸪ᖺ齢ู㸧㸦単఩㸸人㸧 

 

高校生 
大学生࣭ 専門

学校生 

会社員࣭ 団体

職員 

㸦経営者࣭ 

役員含ࡴ㸧 

公務員 農林業 

自営ࡢ商工 

業ࢫࣅ࣮ࢧ࣭

 ࡝࡞

主婦࣭主夫 無職 ࡢࡑ௚ 

全体㸦N=991㸧 8 0.8% 12 1.2% 266 26.8% 49 4.9% 12 1.2% 52 5.2% 268 27.0% 233 23.5% 91 9.2% 

性

ู 

男性㸦N=422㸧 5 1.2% 5 1.2% 159 37.7% 29 6.9% 9 2.1% 26 6.2% 6 1.4% 150 35.5% 33 7.8% 

女性㸦N=560㸧 3 0.5% 7 1.3% 106 18.9% 20 3.6% 2 0.4% 25 4.5% 261 46.6% 78 13.9% 58 10.4% 

未記入㸦N=9㸧 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 11.1% 1 11.1% 1 11.1% 5 55.6% 0 0.0% 

ᖺ

齢

ู 
18～19ṓ㸦N=12㸧 8 66.7% 3 25.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

20～29ṓ㸦N=51㸧 0 0.0% 8 15.7% 19 37.3% 5 9.8% 1 2.0% 4 7.8% 5 9.8% 4 7.8% 5 9.8% 

30～39ṓ㸦N=104㸧 0 0.0% 0 0.0% 48 46.2% 13 12.5% 0 0.0% 7 6.7% 25 24.0% 5 4.8% 6 5.8% 

40～49ṓ㸦N=144㸧 0 0.0% 0 0.0% 64 44.4% 20 13.9% 1 0.7% 5 3.5% 35 24.3% 5 3.5% 14 9.7% 

50～59ṓ㸦N=162㸧 0 0.0% 1 0.6% 73 45.1% 8 4.9% 2 1.2% 9 5.6% 38 23.5% 8 4.9% 23 14.2% 

60～69ṓ㸦N=246㸧 0 0.0% 0 0.0% 49 19.9% 3 1.2% 6 2.4% 18 7.3% 84 34.1% 56 22.8% 30 12.2% 

70ṓ以ୖ㸦N=271㸧 0 0.0% 0 0.0% 11 4.1% 0 0.0% 2 0.7% 9 3.3% 81 29.9% 155 57.2% 13 4.8% 

未記入㸦N=1㸧 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
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㸱 ᖺ齢 

  回答者ࡢᖺ齢ࡣ㸪70ࠕṓ以ୖ ࡀࠖ 274人㸦27.5%㸧࡜最ࡶ多ࡃ㸪ḟい 69ṓ～60ࠕ࡛ ࡀࠖ 248人㸦24.9%㸧㸪

ࡀ59ṓࠖ～50ࠕ 162人㸦16.3%㸧ࡢ㡰࡛あࡓࡗ。 

職業ู࡛࡜ࡿࡳ㸪ࠕ会社員࣭団体職員㸦経営者࣭役員含ࡴ㸧ࠖ ࡀ59ṓࠖ～50ࠕࡣ࡛ 73人㸦27.5%㸧࡜

最ࡶ多い結果࡛あࡓࡗ。 

 

 

図ϩ㸫㸱 ᖺ齢㸦全体㸧 

 

表ϩ㸫㸰 ᖺ齢㸦性ู㸪職業ู㸧㸦単఩㸸人㸧 

  18～19ṓ 20～29ṓ 30～39ṓ 40～49ṓ 50～59ṓ 60～69ṓ 70ṓ以ୖ 

全体㸦N=995㸧 12 1.2% 51 5.1% 104 10.5% 144 14.5% 162 16.3% 248 24.9% 274 27.5% 

性

ู 

男性㸦N=423㸧 6 1.4% 17 4.0% 37 8.7% 65 15.4% 66 15.6% 102 24.1% 130 30.7% 

女性㸦N=563㸧 6 1.1% 34 6.0% 66 11.7% 79 14.0% 96 17.1% 142 25.2% 140 24.9% 

未記入㸦N=9㸧 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4% 4 44.4% 

職

業

ู 

高校生㸦N=8㸧 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

大学生࣭専門学校生㸦N=12㸧 3 25.0% 8 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 

会社員࣭団体職員 

㸦経営者࣭役員含ࡴ㸧 
㸦N=265㸧 1 0.4% 19 7.2% 48 18.1% 64 24.2% 73 27.5% 49 18.5% 11 4.2% 

公務員㸦N=49㸧 0 0.0% 5 10.2% 13 26.5% 20 40.8% 8 16.3% 3 6.1% 0 0.0% 

農林業㸦N=12㸧 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 1 8.3% 2 16.7% 6 50.0% 2 16.7% 

自営ࡢ商工࣭ 

 ࡝࡞業ࢫࣅ࣮ࢧ
㸦N=52㸧 0 0.0% 4 7.7% 7 13.5% 5 9.6% 9 17.3% 18 34.6% 9 17.3% 

主婦࣭主夫㸦N=268㸧 0 0.0% 5 1.9% 25 9.3% 35 13.1% 38 14.2% 84 31.3% 81 30.2% 

無職㸦N=233㸧 0 0.0% 4 1.7% 5 2.1% 5 2.1% 8 3.4% 56 24.0% 155 66.5% 

 ௚㸦N=91㸧 0 0.0% 5 5.5% 6 6.6% 14 15.4% 23 25.3% 30 33.0% 13 14.3%ࡢࡑ

未記入㸦N=5㸧 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 3 60.0% 
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㸰㸮～㸰㸷ṓ㸦N=51㸧 

㸱㸮～㸱㸷ṓ㸦N=104㸧 

㸲㸮～㸲㸷ṓ㸦N=144㸧 

㸳㸮～㸳㸷ṓ㸦N=162㸧 

㸴㸮～㸴㸷ṓ㸦N=247㸧 

㸵㸮ṓ以ୖ㸦N=272㸧 

未記入㸦N=1㸧 

高校生㸦N=8㸧 

大学生࣭専門学校生㸦N=12㸧 

会社員࣭団体職員㸦N=266㸧 

公務員㸦N=49㸧 

農林業㸦N=12㸧 

自営ࡢ商工࣭ࢫࣅ࣮ࢧ業࡝࡞㸦N=52㸧 

主婦࣭主夫㸦N=267㸧 

無職㸦N=231㸧 

 ௚㸦N=91㸧ࡢࡑ

未記入㸦N=5㸧 

前ࡽ࠿知࡚ࡗい࢔ࡢࡇ ࡓン࡛ࢺ࣮ࢣ初࡚ࡵ知ࡓࡗ 

㸲 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置࡟関ࡿࡍ市ࡢ検討状況ࡘ࡟い࡚ 

 

 

市ࡢ検討状況ࡢ回答ࡘ࡟い࡚ࡣ㸪ࠕ前ࡽ࠿知࡚ࡗいࡀࠖࡓ 551人㸦55.5%㸧㸪࢔ࡢࡇࠕン࡛ࢺ࣮ࢣ初ࡵ

࡚知ࡀࠖࡓࡗ 442人㸦44.5%㸧࡜㸪ࠕ前ࡽ࠿知࡚ࡗいୖࡀࠖࡓ回ࡿ結果࡛あࡓࡗ。 

50ṓ以ୖ࠾࡟い࡚ࡣ㸪いࡢࢀࡎᖺ代࠾࡟い࡚ࠕࡶ前ࡽ࠿知࡚ࡗいࡢࠖࡓ回答割合ࡀ 結ࡿ回ୖࢆ50%

果࡛࡜あࡓࡗ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図ϩ㸫㸲 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置࡟関ࡿࡍ市ࡢ検討状況 

 

  

Ｑ㸲 市ࡀ旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置ࢆ検討࡚ࡋいࡈࢆ࡜ࡇࡿᏑ知࡛࠿ࡓࡋ。 
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㸳 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置ࡘ࡟い࡚ 

 

 

旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置ࡘ࡟い࡚ࡢ回答ࡘ࡟い࡚ࡣ㸪ࠕ妥当࡛あࡿ ࡀࠖ 300人㸦30.7%㸧

࡛㸪ࠕ概ࡡ妥当࡛あࡀࠖࡿ 249人㸦25.5%㸧࡛あࡓࡗ。 

一方㸪ࠕ妥当࡛࡞ࡣいࠖࡣ 80人㸦8.2%㸧㸪ࠕあࡾࡲ妥当࡛࡞ࡣいࠖࡣ 77人㸦7.9%㸧࡛あࡓࡗ。 

ࡣいࠖ࡞いえࡶ࡜ࡽࡕ࡝ࠕ㸪࠾࡞ 191人㸦19.5%㸧࡛あࡓࡗ。 

 

図ϩ㸫㸳 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡜ࢫ公立大学ࡢ設置ࡘ࡟い࡚ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図ϩ㸫㸳 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡜ࢫ公立大学ࡢ設置ࡘ࡟い࡚ 

  

Ｑ㸳 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置ࡘ࡟い࡚࡝う思い࠿ࡍࡲ。 
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全体㸦N=978㸧 
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女性㸦N=555㸧 

未記入㸦N=9㸧 

㸯㸶～㸯㸷ṓ㸦N=12㸧 

㸰㸮～㸰㸷ṓ㸦N=51㸧 

㸱㸮～㸱㸷ṓ㸦N=103㸧 

㸲㸮～㸲㸷ṓ㸦N=143㸧 

㸳㸮～㸳㸷ṓ㸦N=157㸧 

㸴㸮～㸴㸷ṓ㸦N=241㸧 

㸵㸮ṓ以ୖ㸦N=270㸧 

未記入㸦N=1㸧 

高校生㸦N=8㸧 

大学生࣭専門学校生㸦N=12㸧 

会社員࣭団体職員㸦N=260㸧 

公務員㸦N=47㸧 

農林業㸦N=12㸧 

自営ࡢ商工࣭ࢫࣅ࣮ࢧ業࡝࡞㸦N=52㸧 

主婦࣭主夫㸦N=264㸧 

無職㸦N=230㸧 

 ௚㸦N=88㸧ࡢࡑ

未記入㸦N=5㸧 

妥当࡛あࡿ 概ࡡ妥当࡛あࡶ࡜ࡽࡕ࡝ ࡿいえ࡞い 

あࡾࡲ妥当࡛࡞ࡣい 妥当࡛࡞ࡣい わ࡞ࡽ࠿い 
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㸴 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置࡟関ࡿࡍ課題ࡘ࡟い࡚ 

 

 

 

  旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置࡟関ࡿࡍ課題ࡘ࡟い࡚ࡢ回答ࡘ࡟い࡚ࡣ㸪ࠕ少子໬ࡀ進ࡴ中

ࡀ確保ࠖࡢ学生ࡢ࡛ 647人㸦65.3%㸧࡜最ࡶ多ࡃ㸪ḟい࡛ࠕ学生࡚ࡗ࡜࡟魅力的࡞学部࣭学科ࡢᏑ在ࠖ

ࡀ 526人㸦53.1%㸧㸪ࠕ赤Ꮠ㐠営時ࡿࡅ࠾࡟市ࡢ㈈政㈇担ࠖࡀ 462人㸦46.6%㸧ࡢ㡰࡛あࡓࡗ。 

 

表ϩ㸫㸱 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置࡟関ࡿࡍ課題ࡘ࡟い࡚㸦単఩㸸人㸧 
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࡞

い 
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ࡢ
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具

体

的

࡞

内

容

ࢆ
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࡟

記

載

ࡋ

࡚

ࡃ

ࡔ

ࡉ

い

䥺 

 全体㸦N=991㸧 647 65.3% 526 53.1% 408 41.2% 462 46.6% 324 32.7% 182 18.4% 13 1.3% 71 7.2% 

性

ู 

男性㸦N=421㸧 271 64.4% 222 52.7% 166 39.4% 206 48.9% 134 31. 8% 76 18. 1% 5 1.2% 37 8.8% 

女性㸦N=561㸧 373 66.5% 301 53.7% 235 41.9% 253 45.1% 187 33. 3% 106 18.9% 7 1.2% 34 6.1% 

未記入㸦N=9㸧 3 33.3% 3 33.3% 7 77.8% 3 33.3% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

ᖺ

齢

ู 

㸯㸶～㸯㸷ṓ㸦N=12㸧 5 41.7% 11 91.7% 3 25.0% 3 25.0% 5 41.7% 3 25.0% 0 0.0% 1 8.3% 

㸰㸮～㸰㸷ṓ㸦N=51㸧 29 56.9% 20 39.2% 24 47.1% 32 62.7% 13 25.5% 11 21.6% 0 0.0% 1 2.0% 

㸱㸮～㸱㸷ṓ㸦N=104㸧 65 62.5% 52 50.0% 46 44.2% 57 54.8% 29 27.9% 19 18.3% 1 1.0% 8 7.7% 

㸲㸮～㸲㸷ṓ㸦N=144㸧 95 66.0% 86 59.7% 59 41.0% 69 47.9% 35 24.3% 30 20.8% 2 1.4% 7 4.9% 

㸳㸮～㸳㸷ṓ㸦N=162㸧 110 67.9% 96 59.3% 59 36.4% 68 42.0% 56 34.6% 27 16.7% 1 0.6% 17 10.5% 

㸴㸮～㸴㸷ṓ㸦N=248㸧 161 64.9% 124 50.0% 106 42.7% 133 53.6% 86 34.7% 39 15.7% 2 0.8% 16 6.5% 

㸵㸮ṓ以ୖ㸦N=269㸧 181 67.3% 137 50.9% 111 41.3% 99 36.8% 100 37.2% 53 19.7% 7 2.6% 21 7.8% 

未記入㸦N=1㸧 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

職

業

ู 
高校生㸦N=8㸧 5 62.5% 7 87.5% 3 37.5% 2 25.0% 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 

大学生࣭専門学校生 㸦N=12㸧 8 66.7% 8 66.7% 4 33.3% 8 66.7% 3 25.0% 1 8.3% 0 0.0% 1 8.3% 

会社員࣭団体職員 

㸦経営者࣭役員含ࡴ㸧 
㸦N=266㸧 168 63.2% 155 58.3% 95 35.7% 128 48.1% 86 32.3% 50 18.8% 3 1.1% 19 7.1% 

公務員㸦N=49㸧 33 67.3% 27 55.1% 27 55.1% 26 53.1% 13 26.5% 5 10.2% 0 0.0% 6 12.2% 

農林業㸦N=12㸧 8 66.7% 8 66.7% 5 41.7% 6 50.0% 3 25.0% 1 8.3% 1 8.3% 0 0.0% 

自営ࡢ商工࣭ 

 ࡝࡞業ࢫࣅ࣮ࢧ
㸦N=52㸧 34 65.4% 26 50.0% 20 38.5% 28 53.8% 13 25.0% 8 15.4% 1 1.9% 1 1.9% 

主婦࣭主夫㸦N=266㸧 184 69.2% 135 50.8% 116 43.6% 114 42.9% 102 38.3% 52 19.5% 2 0.8% 11 4.1% 

無職㸦N=230㸧 150 65.2% 106 46.1% 104 45.2% 102 44.3% 70 30.4% 41 17.8% 5 2.2% 21 9.1% 

 ௚㸦N=91㸧 54 59.3% 51 56.0% 32 35.2% 46 50.5% 29 31.9% 21 23.1% 1 1.1% 12 13.2%ࡢࡑ

未記入㸦N=5㸧 3 60.0% 3 60.0% 2 40.0% 2 40.0% 2 40.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 

  

Ｑ㸴 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置࡟関ࡢ࡚ࡋ課題ࡣ何࠾࡜ࡔ考え࡛࠿ࡍ。ḟࡢ中ࡽ࠿

㸱࡛ࡲࡘ選ࡉࡔࡃ࡛ࢇい。 
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㸵 旭川࡟公立大学ࡀ設置ࡓࢀࡉ場合࡟期待ࡘ࡟࡜ࡇࡿࡍい࡚ 

 

 

旭川࡟公立大学ࡀ設置ࡓࢀࡉ場合࡟期待ࡢ࡜ࡇࡿࡍ回答ࡘ࡟い࡚ࡣ㸪ࠕ地域ࡀ必要ࡿࡍ࡜人ᮦࡢ育ᡂࠖ

ࡀ 612人㸦63.0%㸧࡜最ࡶ多ࡃ㸪ḟい࡛ࠕඛ端技術࣭知識㸪創造能力ࡢ習得や࡟ࢀࡑ係ࡿ専門的研究ࠖ

ࡀ 387人㸦39.8%㸧㸪ࠕ地元ࡢ高校や企業ࡢ࡜連携ࠖࡀ 386人㸦39.7%㸧ࡢ㡰࡛あࡓࡗ。 

  

表ϩ㸫㸲 旭川࡟公立大学ࡀ設置ࡓࢀࡉ場合࡟期待ࡘ࡟࡜ࡇࡿࡍい࡚㸦単఩㸸人㸧 
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全体㸦N=972㸧 612 63.0% 141 14.5% 387 39.8% 151 15.5% 348 35.8% 181 18.6% 386 39.7% 181 18.6% 64 6.6% 69 7.1% 

性

ู 

男性㸦N=409㸧 276 67.5% 53 13.0% 172 42.1% 55 13.4% 123 30.1% 70 17.1% 175 42.8% 78 19.1% 30 7.3% 27 6.6% 

女性㸦N=550㸧 330 60.0% 82 14.9% 210 38.2% 93 16.9% 224 40.7% 110 20.0% 208 37.8% 99 18.0% 33 6.0% 39 7.1% 

未記入㸦N=13㸧 6 46.2% 6 46.2% 5 38.5% 3 23.1% 1 7.7% 1 7.7% 3 23.1% 4 30.8% 1 7.7% 3 23.1% 

ᖺ

齢

ู 

㸯㸶～㸯㸷ṓ㸦N=12㸧 3 25.0% 1 8.3% 4 33.3% 4 33.3% 6 50.0% 1 8.3% 5 41.7% 2 16.7% 2 16.7% 0 0.0% 

㸰㸮～㸰㸷ṓ㸦N=51㸧 22 43.1% 5 9.8% 11 21.6% 11 21.6% 24 47.1% 9 17.6% 15 29.4% 12 23.5% 8 15.7% 0 0.0% 

㸱㸮～㸱㸷ṓ㸦N=103㸧 51 49.5% 18 17.5% 28 27.2% 18 17.5% 46 44.7% 28 27.2% 35 34.0% 24 23.3% 6 5.8% 8 7.8% 

㸲㸮～㸲㸷ṓ㸦N=143㸧 89 62.2% 26 18.2% 67 46.9% 23 16.1% 48 33.6% 31 21.7% 53 37.1% 24 16.8% 3 2.1% 10 7.0% 

㸳㸮～㸳㸷ṓ㸦N=157㸧 93 59.2% 24 15.3% 54 34.4% 20 12.7% 60 38.2% 26 16.6% 71 45.2% 30 19.1% 8 5.1% 12 7.6% 

㸴㸮～㸴㸷ṓ㸦N=237㸧 159 67.1% 28 11.8% 101 42.6% 34 14.3% 73 30.8% 46 19.4% 98 41.4% 39 16.5% 18 7.6% 25 10.5% 

㸵㸮ṓ以ୖ㸦N=264㸧 190 72.0% 37 14.0% 119 45.1% 40 15.2% 90 34.1% 39 14.8% 109 41.3% 50 18.9% 19 7.2% 13 4.9% 

未記入㸦N=5㸧 5 100.0% 2 40.0% 3 60.0% 1 20.0% 1 20.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 

職

業

ู 

高校生㸦N=8㸧 2 25.0% 1 12.5% 2 25.0% 3 37.5% 3 37.5% 1 12.5% 3 37.5% 1 12.5% 2 25.0% 0 0.0% 

大学生࣭専門学校生 㸦N=12㸧 8 66.7% 3 25.0% 3 25.0% 2 16.7% 6 50.0% 1 8.3% 6 50.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 

会社員࣭団体職員 

㸦経営者࣭役員含ࡴ㸧 
㸦N=261㸧 163 62.5% 33 12.6% 97 37.2% 39 14.9% 100 38.3% 56 21.5% 99 37.9% 49 18.8% 14 5.4% 19 7.3% 

公務員㸦N=47㸧 29 61.7% 5 10.6% 20 42.6% 7 14.9% 17 36.2% 7 14.9% 25 53.2% 7 14.9% 2 4.3% 3 6.4% 

農林業㸦N=11㸧 6 54.5% 1 9.1% 3 27.3% 2 18.2% 2 18.2% 2 18.2% 5 45.5% 3 27.3% 1 9.1% 0 0.0% 

自営ࡢ商工࣭ 

 ࡝࡞業ࢫࣅ࣮ࢧ
㸦N=51㸧 29 56.9% 10 19.6% 19 37.3% 6 11.8% 18 35.3% 10 19.6% 22 43.1% 12 23.5% 2 3.9% 5 9.8% 

主婦࣭主夫㸦N=262㸧 176 67.2% 37 14.1% 105 40.1% 44 16.8% 112 42.7% 46 17.6% 105 40.1% 55 21.0% 10 3.8% 15 5.7% 

無職㸦N=223㸧 150 67.3% 31 13.9% 94 42.2% 34 15.2% 59 26.5% 38 17.0% 85 38.1% 33 14.8% 25 11.2% 17 7.6% 

 ௚㸦N=90㸧 43 47.8% 18 20.0% 40 44.4% 13 14.4% 29 32.2% 19 21.1% 35 38.9% 18 20.0% 8 8.9% 9 10.0%ࡢࡑ

未記入㸦N=7㸧 6 85.7% 2 28.6% 4 57.1% 1 14.3% 2 28.6% 1 14.3% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3% 

Ｑ㸵 旭川࡟公立大学ࡀ設置ࡓࢀࡉ場合㸪何ࢆ期待࠿ࡍࡲࡋ。ḟࡢ中ࡽ࠿㸱࡛ࡲࡘ選ࡉࡔࡃ࡛ࢇい。 
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㸶 ࡾࡃ࡙ࡢࡶ系学部ࡢ案ࡘ࡟い࡚ 

 

 

ࡀ良いࠖࠕࡣ㸪全体࡛ࡣい࡚ࡘ࡟回答ࡢい࡚ࡘ࡟案ࡢ系学部ࡾࡃ࡙ࡢࡶ 272人㸦28.3%㸧࡛㸪ࠕ概ࡡ

良いࠖࡀ 292人㸦30.4%㸧࡛あࡓࡗ。 

一方㸪ࠕ良࡞ࡃいࠖࡣ 55人㸦5.7%㸧㸪ࠕあࡾࡲ良࡞ࡃいࠖࡣ 56人㸦5.8%㸧࡛あࡓࡗ。 

ࡣいࠖ࡞いえࡶ࡜ࡽࡕ࡝ࠕ㸪࠾࡞ 188人㸦19.6%㸧࡛あࡓࡗ。 

ᖺ齢ู࡛࡜ࡿࡳ㸪ࠕ良い ࡀ70ṓ以ୖࠖࠕࡣ割合ࡢ良いࠖࡡ概ࠕࠖ 175人㸦67.3%㸧࡜最ࡶ高ࡃ㸪ࠕ良ࡃ

い࡞ ࡀ39ṓࠖ～30ࠕࡣ割合ࡢいࠖ࡞ࡃ良ࡾࡲあࠕࠖ 16人㸦15.7%㸧࡜最ࡶ高い結果࡛あࡓࡗ。 

 

図ϩ㸫㸴 ࡾࡃ࡙ࡢࡶ系学部ࡢ案ࡘ࡟い࡚ 
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無職㸦N=219㸧 

 ௚㸦N=90㸧ࡢࡑ

無回答㸦N=5㸧 

 

良い 概ࡡ良い ࡶ࡜ࡽࡕ࡝言え࡞い あࡾࡲ良࡞ࡃい 良࡞ࡃい わ࡞ࡽ࠿い 

Ｑ㸶 現在㸪市ࡀ検討࡚ࡋいูࡿ紙ࡾࡃ࡙ࡢࡶࡢ系学部ࡢ案ࡘ࡟い࡚࡝う思い࠿ࡍࡲ。 
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࣭子ࡀࡶ࡝将来進学࡚ࡋ࡜ࡿࡍ㸪公立ࡾࡼ࡟࡜ࡇࡿ࡞࡟経済的㈇担減࡛ࡢࡿ࡞࡟あࡓࡀࡾい。

௒あࡿ学部ࡶ良い࡜思うࡀ㸪学部ࡀ増えࡾࡼ࡟࡜ࡇࡿ旭川࡛進学ࢆ考えࡓ時࡟選択肢ࡀ増

えࡶ࡚࡜ࡵࡓࡿ良い࡜思う。旭川家具࡜いう素晴ࡋࡽいࡄ⥅ࡅཷࢆࡢࡶ人ᮦࡣ必要࡜ࡔ思

うࡋ㸪ࡢࡽ࠿ࢀࡇ時代ࡔࡇわࡀࡾ売ࡼࡿࢀう࡜ࡿ࡞࡟思う࡛ࡢ需要ࡀあ࡜ࡿ思う。 

࣭経済的理由࡛優⚽࡞子ࡀࡶ࡝学ࡎ࡭進学ࢆ断念ࡃ࡞ࡣ࡛ࡢࡿࡍ㸪ࡑういう家庭ࡢ子供࡛ࡶ

学業ࢆ学ࡿ࡭場࡛あ࡚ࡗほࡋい࡜思いࡍࡲ。楽࡚ࡋ࡟ࡳࡋい࡝。ࡍࡲう࠿ᡂຌࡔࡃ࡚ࡏࡉ

 。いࡉ

࣭若い方々ࡀ地域ࡢ課題ࡾྲྀ࡟組࡛ࢇୗࡾࡉ㸪地域㸪市㸪㐨内㸪全国࡟良いࢆࡢࡶ発進࡚ࡋ

いࡼࡿࡅう࡞活気あࡿࢀࡩ大学࡛あࡤࢀ嬉ࡋい࡜思いࡍࡲ。 

࣭個ࡢ家具作ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔࡾ㸪ఫ宅や࣐ンࢩョン࡜一体໬ࡼࡿࡍうࡢࣝࢱ࣮ࢺ࡞物࡙ࡀࡾࡃ

必要。民間建設業ࡢ࡜協ྠ研究ࡶ必要。 

࡚ࡗ造ࢆࡢࡶ࡞うࡼࡿ࡞࡟活性໬ࡢ街ࡢ旭川独自ࡀ若い人㐩࡚ࡗࡃࡘࢆ系学部ࡾࡃ࡙ࡢࡶ࣭

欲ࡋい࡛ࡍ。旭川ࡢࡣ࡛ࡽ࡞産業࠿࡜商品࠿࡜明ࡿい未来࡟期待ࡓࡋい࡛ࡍ。 

࣭旭川ࡣ家具࣭木ᮦ࡛ࡕࡲࡢ᭷ྡ࡛ࡀࡍ㸪࡟ࡾࡃ࡙ࡢࡶࡢࡑ関係ࡿࡍ専門的知識ࢆ習得࡛ࡁ

㸪広ࡾࡓࢀ៿࡟職業ࡓࡗい࡜࣮ࢼ࢖ࢨࢹ工業。ࡍࡲ思い࡜いࡋほ࡚ࡗࡃࡘࢆ学部࣭学科ࡿ

告代理店࡛ web 操作ࢆ学ࡾࡔࢇ㸪…࡜ࡗࡶ具体的ࡼࡿࡀ࡞ࡘ࡟ࡾࡃ࡙ࡕࡲ࡟う࡞学部ࡢ中

身࣭資格ࡢ習得࡝࡞考え࡚ほࡋい࡞㸪࡜思いࡍࡲ。 

㸪ࡣࡢ言う࡜人ᮦࡿࡁ適応࡛࡟社会ࣝࣂ࣮ࣟࢢ修得㸪ࡢ࡝࡞㸪経営ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔン࢖ࢨࢹ࣭

旭川ࡢ௒ᚋࡢ観ග産業ࡢ発展ࢆ期待࡛ࡿࡁ。 

࣭少子໬ࡢ時代࡛ࡀࡍ㸪公立大学ࡢ設置ࡀ進ࡤࡵ子供ࡢ学ࡢࡧ場ࡶ広ࡾ࡞ࡃ㸪地域や日ᮏ㸪

世界ࡢ発展ࡢⅭࡢ自立ࡓࡋ人ᮦ育ᡂࡀ必要࡜ࡔ思いࡀࡍࡲ実現࡛ࡤࢀࡁ良い࡛ࡡࡍ。 

࣭㸯ࡘ㸯ࡢࡘ専門ศ㔝ࡢ強໬࡛㸪発想ࡉࢁࡋࡶ࠾ࡢ㸪㐟ࡧ心ࢆ持࡚ࡗ行動出来ࡅཷࡿ皿ࡢ大

 。ࡍ期待࡛࡟ࡉࡁ

࣭学部ࡿࡅ࠾࡟人ᮦ育ᡂ像ࡢ内容ࡣ大変良い࡜思う。優ࣜࢡࡓࢀエ࣮ࡣ࣮ࢱ多ࡃい࡜ࡿ思う

多ࡢ日ᮏࡴ進ࡀ少子໬ࡣ人ᮦ育ᡂࡢ࡛ࡲࡿࡆ繋࡟㸪地域活性໬ࡅࡘࡧ結࡟経営ࢆࢀࡑ㸪ࡀ

 。思う࡜࡜ࡇ࡞地࡛必要ࡢࡃ

࣭旭川市ࡢࡾࡃ࡙ࡢࡶࡿࡁ࡛ࡑࡇࡽ࠿ࡔ特色ࢆ活࡚ࡋ࠿㸪࡜ࡗࡶ旭川ࡀ全国࡛輝࡙ࡢࡶࡿࡅ

 。ࡿࡍ期待࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢࡿ増えࡾࡲ集ࡀ人口ࡤࢀࡁ࡛ࡀࡾࡃ

㸪旭川家具࡜࡜ࡇࡿࡏࡉ定着ࢆう学生ࡼい࡞ࡋᮐ幌一極集中࡚ࡅ設ࢆ学部ࡿあࡢ魅力ࡾࡼ࣭

 。ࡿ要素࡛あ࡞大ษࡣ࡜ࡇࡿࡍࢆ人ᮦ育ᡂࡢ学生㸪将来࡚ࡋ࡜街ࡢン工芸産業࢖ࢨࢹ

࣭概ࡡ良いࡣ࡜思いࡀࡍࡲ㸪学ࡢࡧ場ࢆ提供࡟ࡶ࡜࡜ࡿࡍ㸪旭川市࡟᰿付い࡚ࡽࡶわࢀࡅ࡞ 

ࡢ㸪市ࡾࡃ街࡙࡞㸪魅力的ࡃ࡞࡛ࡅࡔࡿࡍ㸪援ຓ㸪優遇ࡔࡓ。ࡍࡲ思い࡜い࡞ࡀ㸪意味ࡤ

㐠営ࡀ必要࡜思いࡍࡲ。 

࣭創造的࡛自ᚊࡓࡋ人ᮦࢆ育ᡂࡣ࡟ࡵࡓࡿࡍ創造的࡛独創的࡞感性ࢆ持ࡓࡗ指導者ࡢ確保ࡀ

必要࡜ࡔ思う。魅力ࡢ無い人間ࡢ発創࡞ࡽࡲࡘࡣい࡜思う。 
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࣭旭川家具ࡣ㸪洗練࢖ࢨࢹࡓࢀࡉン性ࢆ武器࡟㸪海外ࢆ中心࡟一定ࡢ評価ࢆ得࡚いࡀࡿ㸪国

内࡛ࡢ認知度ࡾ࡞࠿ࡣపい。学部設立࡚ࡗࡼ࡟㸪家具ࡢ発展࣭旭川ࡢ発信࡜㸪技術ᚋ⥅者

いう࡜創出ࡢ win-win 創造࡜一方࡛㸪自然環境࣭地理的環境࡛感性。ࡿࡁ意味࡛期待࡛ࡢ

力ࡀ磨ࡣ࡜ࡿࢀ࠿考え࡙ࡽい。企業ࡢ技術者ࢆ講師ࡾࡓࡋ࡜㸪国内外࢖ン࣮ࢱンࢆカࣜキ

ュࣛ࡟࣒組ࡳ込ࡴ㸪ᮐ幌ࡢ大学࡜協定ࢆ結࡚ࡋࡾࡓࡋ࡝࡞ࡪ㸪堅実࡞感性࡜創造力ࢆ養う

必要ࡀあ࡜ࡿ考えࡿ 

 。ࡍ必要࡛ࡀດ力࡞相当ࡢ関係者ࡧ行政及ࡣ࡟Ⅽࡿࡍ経営࡟ࡾョン通ࢩュ࣮࣑ࣞࢩ࣭

㸱㸬ࡽࡕ࡝

࡞いえࡶ࡜

い 

 。思う࡜㔜要ࡾࡀ繫࡟起業活動ࡣ系ࡾࡃ࡙ࡢࡶ࣭

࣭若者ࡶࡑࡶࡑࡣ旭川࡟魅力ࢆ感ࡎࡽ࠾࡚ࡌ学部ࢆ設置ࡶ࡚ࡋ期待࡛࡞ࡁい࡜思う。 

࣭旭川ࡀࡢࡶࡿࡏࡉࢪ࣮࣓࢖ࢆࡉࡋࡽ美瑛や富良㔝㸪東川࡜࡝࡞比࡞࡚࡭い。ࢾ࢖࢔文໬࡜

融合ࡓࡏࡉ焼ࡁ物࣭織ࡾ物࡝࡞㸪沖縄戦࡛ࡢ尊い࿨ࢆ失ࡓࡗ人々ࡢṔ史ࢆ残ࡍ施設㸦知覧

 必要ࡀࡾࡃ文໬風土࡙ࡢ独自ࡢ࡝࡞㸧࡝࡞ࡿࢀ入ࢆ࡝࡞㸪手紙࡟うࡼࡢ

㸪࠿࡜ࡍ目指ࢆ建築士࡟い。具体的࡞ࡌ感ࢆ㸪魅力ࡣ表現࡛࡞いࡲいうあい࡜ࡾࡃ࡙ࡢࡶ࣭

電気や土木࡝࡞高校࡛ࡣ学࡞ࢀࡁࡧい専門的࡞内容ࡽࡓࡋ࡟良い࢖ࢨࢹ。ࡣ࡛ࡢンࡣ࠿࡜

専門学校࡛いい。 

࣭ඛ端技術㸪知識ࢆ習得ࡿࡍ国立大学ࡢ様࡞大学࡛ࡃ࡞ࡣ㸪地域࡟᰿差ࡓࡋ㸪特色ࡢあࡿ学

部㸪人ᮦࢆ育ᡂࡿࡍ大学ࡿࡍ࡟方向࡛公立໬࡟進࡜ࡁ࡭ࡴ思いࡍࡲ。 

࣭地場産業ᡂ長ࡢ࡬施策࡜あわ࡚ࡏ㸪ࡾࡃ࡙ࡢࡶ系学部ࡢ設置ࡀ必要࡜ࡔ思う。ࡾࡃ࡙ࡢࡶ

系学部ࡀࡅࡔ単独࡛Ꮡ在ࡋ࠿ࡎࡴࡣࡢࡿࡍい࡞ࡣ࡛ࡢい࠿？ 

࣭地域ࡢ特性࡟応ࡓࡌ各業種ࢆ学ࡧ起業家㸪ᚋ⥅者㸪行政職࡟付ࡿࡅ人࡙ࡢࡾࡃ育ᡂࡶ検討

 。ࡣ見࡚࡚ࡋ

࣭໭欧࡟居ఫ経験ࡀあࡍࡲࡾ。あࡣ࡛ࡽࡕ㸪雪ࡢ季節࡛ࡶ㸪街中࡛ࡶ㸪室内࡛ࡶ㸪公共交通

内࡛ࡶ㸪歩行器ࢆ使用ࡋ㸪自立ࡓࡋ社会生活ࢆ営ࡴ高齢者ࢆ多ࡃ見ࡓࡋࡲࡅ࠿。車椅子ࢆ

௓護者ࡀᢲ࡚ࡋ歩ࡃ姿ࡣ見ࡓࡋ࡛ࢇࡏࡲࡅ࠿。௓護観㸪人間観ࡢᮏ質ࡽ࠿問いࡁ࡭ࡍ࠾࡞

ࢆ添う㸪生活機器࣭家具࡟ࢬ࣮ࢽࡢ㸪高齢者࣭㞀害者ࡃ࠿ࡶ࡜ࡣࢀࡑ㸪ࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿

 。ࡍࡲ思い࡜ࡿあࢇࡉࡃࡓ㸪ࡣ余地ࡿࡃࡘ

࣭大変良い事࡜ࡔ思うࡀ㸪勉強ࡋ卒業ࡓࡋ人ࡀࡕࡓ力ࢆ発揮出来ࡿ職場ࡤࢀࡅ࡞ࡀ市内ࡣ࡟

 。思う࡜い࡞ࡽࡲ࡝࡜

࣭東海大学旭川キࣕンࡀࢫࣃ少子໬ࡢ影響࡛廃止ࡼࡌྠ。ࡓࡗ࡞࡟う࡞学部ࢆ旭川大学࡟設

置ࢀ࡝ࡶ࡚ࡋ程ࡢ学生ࡀ集࠿ࡢࡿࡲ疑問ࡾࡃ࡙ࡢࡶ。ࡔ系学部ࡢ卒業生ࡀ旭川࡛ཷࡅ入ࢀ

ࡢい。௚ࡋ欲࡚ࡋ設定ࢆ定員ࡧ学部及࡚ࡗ立࡟視Ⅼ࡞長期的。࠿ࡢࡿいあࡽࡃࢀ࡝ࡣ器ࡿ

地域ࡢ類似学部ࡶ参考ࡣ࡚ࡋ࡟。 

࣭旭川市࡚ࡋ࡜力ࢆ入ࡾྲྀ࡚ࢀ組࡛ࢇいࡾࡃ࡙ࡢࡶࡿ関連ࡢ学部ࢆ作ࡣࡢࡿ独自性ࡶ出ࡿࡏ

い㸦調査等࡞ࡽ࠿わ࠿ࡿあࡀࢬ࣮ࢽࡢ学部ࡢࡑ程度ࡢ࡝㸪ࡔࡓ。ࡿい࡚ࡗ思࡜㸪いい࡛ࡢ

 。いい㸧ࡤࢀい࡚ࡗ࠿わࡀ࡜ࡇࡿい࡚ࡋࡾࡁࡗࡣࡀࢬ࣮ࢽࡾࡼ࡟
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いࡓࡋ勉強ࢆ事࡞ࢇ࡝時㸪ࡓࡗ࡞࡟公立大ࡀ旭川大学ࡽ࠿中࣭高生ࡍ目指ࢆ大学ࡽ࠿ࢀࡇ࣭

思い࡜い࡞ࡅいࡣ࡚ࡅ付ࡋᢲࢆࡾ࠿ࡤ意見ࡢ大人。ࡍࡲ思い࡜良いࡽࡓࡋࢆࡾྲྀࡁ聞ࢆ࠿

 。ࡍࡲ

ࡓࡋ密着࡟㸪地元ࡀࡍࡲ思い࡜ࡔ࡜ࡇいࡼࡣ࡚ࡗ࡜࡟地域ࡤࢀࡁ育ᡂ࡛ࡀ人ᮦ࡞うࡼࡢࡇ࣭

優⚽࡞講師ࡣい࡜…࠿ࡢࡿ思いࡓࡲ。ࡓࡋࡲ㸪௒ࡢ高校生㐩ࡶ࡟ࢬ࣮ࢽࡢあ࡚ࡗい࠿ࡢࡿ

興味ࡣあ࠿ࡢࡿ疑問࡟思いࡓࡋࡲ。旭川家具ࡣ高いࡀࢪ࣮࣓࢖あࡾ㸪市民࡛使用࡚ࡋいࡿ

人ࡀ少ࡃ࡞わ࡞ࡽ࠿い。 

࣭ＡＩࡀ進໬ࡶ࡚ࡋ㸪ࡼࡢ࣮ࢼ࢖ࢨࢹう࡞創作࡟関ࡿࡍ思考࡞ࡁ࡛ࡣい࡛ࡢ㸪一流ࡢ工業ࢹ

育ᡂࢆい創作࡞ࡁ࡛࠿ࡋ࡟将来人間。ࡿあ࡛ࡁ࡭ࡍ創設ࢆ学部࡞うࡼࡿࡍ育ᡂࢆ࣮ࢼ࢖ࢨ

 。ࡿあ࡛ࡁ࡭ࡍ࡟学部ࡿࡍ

࣭現在㸪当市ࡿࡅ࠾࡟経済活動状況ࡣやや୙活発࡛あࡿ。景気向ୖࡢ࡬期待ࡣ大ࡁいࡍ࡛ࡢ

数࡚ࡋࡤ伸ࢆ足ࡽ࠿産業ࡢ中᰾࡟ࡎࡏ固執࡟ࡾࡃ࡙ࡢࡶ࡟特。ࡍࡲ考え࡚い࡜いࡋ㸪難ࡀ

ᖺඛࡣ࡟目標設定࡚ࡋ㸪知恵ࢆ出ࡋあ࡝ࡣ࡚ࡗう࡛ࡻࡋう࠿㸬㸬㸬。 

࡟ういう街࡝㸪࠿ࡢ࡞必要ࡀ何࡟旭川ࡢ௒ࡔࡓ。ࡍࡲࡋࡀࡌい感࡞࠿わࡘ௒一ࡀࢪ࣮࣓࢖࣭

㸪࡚ࡋ連携࡜㸪地域ࡃ࠿࡟࡜。ࡍࡲ思い࡜ࡿࢀࡽ得ࡀ理解ࡾࡼࡤࢀࡍ࡟具体的ࢆ࠿ࡢいࡓࡋ

新࡞ࡓ展開ࢆ進ࡿࢀࡽࡵ学部࡛あ࡚ࡗほࡋい࡛ࡍ。学生ࡣ資格ࢆ求ࡀࡍࡲࡵ㸪࡛ࡅࡔࢀࡑ

 ！育ᡂࢆ人ᮦࡿࡍࢪンࣞࣕࢳ㸪ࡃ࡞

࡟大学経営。࠿ࡢࡿࢀࡽ得ࢆ協力ࡢ企業ࡣ㈇担ࡢい࡚㸪学生㸪大学ࡘ࡟開設ࡢࡾࡃ࡙ࡢࡶ࣭

問題Ⅼ࡞ࡽ࡞࡟い࠿？ 

㸲㸬あࡾࡲ

良࡞ࡃい 

㸩 

㸳㸬良࡞ࡃ

い 

࣭少子໬ࡃ⥆ࡀ௒㸪費用ࡀ生࡛ୖࡿࡌ新࡞ࡓ公立大設立࡟意味ࡀあ࠿ࡿ疑問。ࡓࡲ設立ࡿࡍ

 。検討願うࡶ配慮ࡢ࡬交通࡝࡞ࡃ近ࡢ駅ࡽ࡞

࣭学生数 1,000人࡚ࢇ࡞集࡞ࡽࡲい㸪定員 400人㸦1学ᖺ 100人㸧ࡢ少数࡛質ࡢ高い専門性

 ࡁ࡭ࡍ目指ࢆ

ࡢࡿຍえࡶン࢖ࢨࢹ木工࣭࡟ࡇࡑ。࠿う࡝ࡽࡓࡋ目指ࢆ大学໬ࡢ高専ࡤࢀあ࡛ࡾࡃ࡙ࡢࡶ࣭

 。いいࡀ㸪国立ࡃ良ࡀ

࣭高等技術専門学校ࡀあ࡛ࡢࡿ㸪大学ࡼࡢࡑ࡟う࡞学部ࡶ࡚ࡃ࡞ࡀ良い。学生ࡶ集࡞ࡽࡲい

 。ࡍࡲ思い࡜

࣭旭川東海大学ࡢ芸術工学部ࡀ閉鎖ࢆ࡜ࡇࡓࡋ考え࢖ࢨࢹ࡜ࡿン等ࡢ学部࡛ࡣ学生ࡢ確保ࡀ

難ࡋい࡞ࡣ࡛ࡢい࡜࠿思い࣮ࣂ࢖ࢧ。ࡍࡲ大学ࡼࡢうࢿ࡞ッࢫࢿࢪࣅࢺ。ＩＴ࣓ࢪ࣮ࢿ࣐

ンࢺ等ࡢ高度ＩＴ人ᮦࡢ育ᡂࢆ目指ࡍ学部ࡢ設置࡟期待ࡍࡲࡋ。 

例ࡿい࡚ࡋ設置࡟再編࡛岩見沢校ࡢᮐ幌公立大学㸪教育大ࡽ࠿㸪数ᖺ前ࡣン系学部࢖ࢨࢹ࣭

東海大࡚ࡘ࠿。࠿うࢁࡔࡢࡿ࡞࡟学部࡞魅力的࡚ࡋࡓい࡚果࠾࡟㸪旭川公立大学ࡀࡿあࡀ

学旭川校࢖ࢨࢹࡶ࡟ン系学部ࡣあ࡜ࡾࡃࡘࡢࡶ。ࡓࡗいう視Ⅼࡣ㸪経営㸪経済ࡢ学部ࢆ充

実ࡏࡉ㸪地域都市ࡢ経済ࡢ発展㸪国㝿的࡟向ࡢ࡚ࡅ活性໬㸪人ᮦ育ᡂࡣ㔜Ⅼࡀ࡜ࡇࡃ࠾ࢆ

旭川࠾࡟い࡚必要࡜ࡔ思う。 
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ࡾࡃ࡙ࡢࡶ

系学部ࡢ案

 い࡚ࡘ࡟

主࡞自由意見 

㸲㸬あࡾࡲ

良࡞ࡃい 

㸩 

㸳㸬良࡞ࡃ

い 

࣭日ᮏࡢ食糧基地࡚ࡋ࡜農業経営支援等࡛考え࡞ࢀࡽい࠿ 

࣭学部ࢪ࣮࣓࢖ࡢ㸪学部ࡿࡅ࠾࡟人ᮦ育ᡂ像等࡟漠然࡚ࡋ࡜い࡚必要性ࡀ伝わ࡞ࡇ࡚ࡗい。

公立大学ࡶ࡛ࡲ࡚ࡋ࡟設置ࡓࡋい㸦ࡁ࡭ࡍ㸧学部࡛あ࠿ࡢࡿ？東海大学ࡀ閉校ࡇࡓࡗ࡞࡟

向࡟高齢໬社会ࡶࡾࡼࠖࡾࡃ࡙ࡢࡶࠕ。ࡿ見え࡟うࡼいࡓࡋ設置ࢆ学部࡞うࡼࡓ㸪似ࡽ࠿࡜

 。ࡿࡁ賛ᡂ࡛ࡽ࡞設立ࡢ学科࡜人ᮦ育ᡂࡢ࡚ࡅ

࣭養ᡂ予定ࡾࡃ࡙ࡢࡶࡢ専門課数࡟見合う就職ඛࡢ確保ࡀ保証࡚ࢀࡉいࢁࡔࡢࡿう࠿。 

㸴㸬わࡽ࠿

 い࡞

࣭柔軟࡞発想࡛࡟ࣝࣂ࣮ࣟࢢ活躍࡛ࡼࡃࡈࡍࡣࡢࡿࡁい࡜ࡔ࡜ࡇ思いࡶ࡛。ࡍࡲ㸪ࢆࢀࡑ地

元や໭海㐨࡛ࡶ生ࡿࡏ࠿職場や環境ࡶ必要࡜࡞࠿思いࣜࢡ。ࡍࡲエ࡞ࣈ࢕ࢸ࢖会社ࡣ都会

 。ࡍ࡛ࢪ࣮࣓࢖ࡿあ࡟

࣭専門的࡞知識ࡢ高い人ᮦ育ᡂࡣ࡟賛ᡂࡍࡲࡋ。卒業ᚋ㸪地域ࡢ࡬就職率ࡉࡢࡵࡓࡿࡆୖࢆ

 。ࡍࡲ思い࡜必須ࡀ検討ࡿ࡞ࡽ

࣭何࠿特໬ࡓࡋ独自ࡢࡶࡢ㸪思い࡜ࡇࡿࡁ࡛ࡀࡢࡶࡓࡗ࠿࡞ࡽࡼࡶ㸪旭川大学࡛࡛ࡤࢀࡅ࡞

 。いࡓいࡽࡶ࡚ࡵ進࡚ࡋ集中ࡤࢀあ࡛ࡢࡶい࡞ࡁ

。ࡿ࡞࡟࣓ࢲ࡟ࡄࡍ࡜ࡔࣀࣔ࡞ࡾࡓࡁࡾあ ？࠿ࡢࡃい࡚ࡋ特໬࡟内容㸪何ࡢ系ࡾࡃ࡙ࡢࡶ࣭

。ࢆࣀࣔࡃ⥆㸳㸮ᖺ㸯㸮㸮ᖺࡽ࡞ࡿや。࡜࠿必要ࡀࡾࡃ体系࡙ࡿࡀ࡞ࡘ࡟将来࡜ࡾ࠿ࡗࡋ

情報公開等࢔ウࣉࢺッࡢࢺ部ศࡾ࠿ࡗࡋࢆ。 

࣭旭川ࡣ家具࡛ࡕࡲࡢあ࡟ࡢࡿ㸪家具ࡢ学校࡞ࡀい࡜࠿ࡔࢇ࡞ࡣࡢ思いࡃ࠿ࡗࡏ。ࡍࡲ豊࠿

࡟ࡵࡓࡢࢡワ࣮ࢺ学科㸪࣮ࣜࣔࡿࡍＤＩＹࢆ࡝࡞農業や家࡟㸪家具以外࡛ࡢࡿあࡀ自然࡞

 ࡜࠿いࡼ࡜ࡿあࡀ学科ࡿ࡭学ࡀ࡝࡞製作ࢡッ࢖ࣇࣛࢢ

࣭学生数ࡀ⥅⥆的࡟集ࡀ࡜ࡇࡿࡵ出来࠿ࡿ疑問。国内ࡃ࡞ࡣ࡛ࡾ࠿ࡤ海外ࡽ࠿確保ࢀࡅ࡞ࡋ

 。思う࡜ࡤࢀࡅ࡞考え࡝࡞確保ࡢ学部学科等㸪教員ࡢࡵࡓࡢࡑ㸪ࡋ思う࡜い࡞ࡽ࡞ࡤ

࣭将来࡞ࢇ࡝௙事ࡓࡋࢆい人ࡢࡇࡀ学部ࢆ選࠿ࡢࡪわ࡞ࡽ࠿い。少子໬ࡢ中学生ࡀ集ࡢࡿࡲ

 ？࠿

 。୙明࠿ࡢࡿあࡀ需要。࠿い࡞ࡣ࡛ࡢ࡞ࡅࡔࡿࡍ拡大ࢆ赤Ꮠ体質ࡾࡼ࣭
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࡙ࡢࡶࠕＱ㸶࡛ࡧ人及ࡓࡋい࡚回答ࡘ࡟設置ࠖࡢ公立大学ࡓࡋ࡟ࢫベ࣮ࢆ旭川大学ࠕ㸪Ｑ㸳࡛࠾࡞  

案ࡢ系学部ࡾࡃ  。ࡾ࠾࡜ࡢ以ୗࡣࡢࡶ思う࡜ࡔ課題ࡢ㸪公立大学設置ࢀࡒࢀࡑࡀ人ࡓࡋい࡚回答ࡘࠖ࡟

学ࠕࡣ中࡛ࡢ人ࡓࡋ回答࡜ࠖࡿ妥当࡛あࠕ㸪ࡣい࡚࠾࡟設置ࠖࡢ公立大学ࡓࡋ࡟ࢫベ࣮ࢆ旭川大学ࠕ

生࡚ࡗ࡜࡟魅力的࡞学部࣭学科ࡢᏑ在ࠖࡀ 204人㸦68.0%㸧࡜最ࡶ多ࡃ㸪ࠕ妥当࡛࡞ࡣいࠖ࡜回答ࡓࡋ

人ࡢ中࡛ࠕࡣ赤Ꮠ㐠営時ࡿࡅ࠾࡟市ࡢ㈈政㈇担ࠖࡀ 62人㸦77.5%㸧࡜最ࡶ多い結果࡛あࡓࡗ。 

ࡢ学生ࡢ中࡛ࡴ進ࡀ少子໬ࠕࡣ中࡛ࡢ人ࡓࡋ回答࡜良いࠖࠕ㸪ࡣい࡚࠾࡟案ࠖࡢ系学部ࡾࡃ࡙ࡢࡶࠕ

確保ࠖࡀ 182人㸦66.9%㸧࡜最ࡶ多ࡃ㸪ࠕ良࡞ࡃいࠖ࡜回答ࡓࡋ人ࡢ中࡛ࠕࡣ赤Ꮠ㐠営時ࡿࡅ࠾࡟市ࡢ

㈈政㈇担ࠖࡀ 36人㸦65.5%㸧࡜最ࡶ多い結果࡛あࡓࡗ。 

   

表ϩ㸫㸳 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡜ࢫ公立大学ࡢ設置࡟関ࡿࡍ課題ࡘ࡟い࡚ 

㸦Q5及ࡧ Q8回答者ู㸧㸦単఩㸸人㸧 

  

  

  

少

子

໬

ࡀ

進

ࡴ

中

࡛

ࡢ

学

生

ࡢ

確

保 

学

生

࡟

࡜

っ

࡚

魅

力

的

࡞

学

部

࣭

学

科

ࡢ

Ꮡ

在 

公

立

大

学

移

行

時

ࡢ

市

ࡢ

㈈

政

㈇

担 

赤

Ꮠ

㐠

営

時

࡟

࠾

ࡅ

ࡿ

市

ࡢ

㈈

政

㈇

担 

大

学

卒

業

ᚋ

ࡢ

市

外

࡬

ࡢ

人

ᮦ

流

出 

学

部

内

容

࡟

見

合

っ

ࡓ

教

員

ࡢ

確

保 

課

題

ࡣ

࡞

い 

ࡑ

ࡢ

௚

䥹

具

体

的

࡞

内

容

ࢆ

ୗ

࡟

記

載

ࡋ

࡚

ࡃ

ࡔ

ࡉ

い

䥺 

Q5回答者全体㸦N=978㸧 647 66.2% 526 53.8% 408 41.7% 462 47.2% 324 33.1% 182 18.6% 13 1.3% 71 7.3% 

旭

川

大

学

ࢆ

ベ

ー

ࢫ

࡟

ࡋ

 ࡓ

公

立

大

学

ࡢ

設

置

࡟

ࡘ

い

࡚ 

妥当࡛あࡿ㸦N=300㸧 193 64.3% 204 68.0% 89 29.7% 90 30.0% 105 35.0% 66 22.0% 4 1.3% 14 4.7% 

概ࡡ妥当࡛あࡿ㸦N=249㸧 171 68.7% 152 61.0% 91 36.5% 122 49.0% 97 39.0% 54 21.7% 0 0.0% 13 5.2% 

 い㸦N=191㸧 129 67.5% 99 51.8% 83 43.5% 102 53.4% 60 31.4% 31 16.2% 1 0.5% 13 6.8%࡞いえࡶ࡜ࡽࡕ࡝

あࡾࡲ妥当࡛࡞ࡣい㸦N=77㸧 57 74.0% 21 27.3% 51 66.2% 51 66.2% 17 22.1% 7 9.1% 1 1.3% 6 7.8% 

妥当࡛࡞ࡣい㸦N=80㸧 44 55.0% 14 17.5% 58 72.5% 62 77.5% 17 21.3% 8 10.0% 1 1.3% 16 20.0% 

わ࡞ࡽ࠿い㸦N=81㸧 39 48.1% 25 30.9% 28 34.6% 27 33.3% 23 28.4% 12 14.8% 6 7.4% 7 8.6% 

Q8回答者全体㸦N=961㸧 647 67.3% 526 54.7% 408 42.5% 462 48.1% 324 33.7% 182 18.9% 13 1.4% 71 7.4% 

ࡶ

ࡢ

࡙

ࡃ

ࡾ

系

学

部

 ࡢ
案

࡟

ࡘ

い

࡚ 

良い㸦N=272㸧 182 66.9% 173 63.6% 85 31.3% 100 36.8% 97 35.7% 60 22.1% 5 1.8% 11 4.0% 

概ࡡ良い㸦N=292㸧 200 68.5% 161 55.1% 119 40.8% 145 49.7% 106 36.3% 54 18.5% 0 0.0% 13 4.5% 

 い㸦N=188㸧 118 62.8% 100 53.2% 92 48.9% 99 52.7% 58 30.9% 34 18.1% 2 1.1% 13 6.9%࡞いえࡶ࡜ࡽࡕ࡝

あࡾࡲ良࡞ࡃい㸦N=56㸧 33 58.9% 18 32.1% 32 57.1% 39 69.6% 14 25.0% 10 17.9% 1 1.8% 6 10.7% 

良࡞ࡃい㸦N=55㸧 32 58.2% 16 29.1% 33 60.0% 36 65.5% 9 16.4% 7 12.7% 1 1.8% 14 25.5% 

わ࡞ࡽ࠿い㸦N=98㸧 58 59.2% 38 38.8% 41 41.8% 37 37.8% 27 27.6% 12 12.2% 3 3.1% 7 7.1% 
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い࡚回ࡘ࡟案ࠖࡢ系学部ࡾࡃ࡙ࡢࡶࠕࡧ人及ࡓࡋい࡚回答ࡘ࡟妥当性ࠖࡢࢫ旭大ベ࣮ࠕ㸪Ｑ㸳࡛ࡓࡲ

答ࡓࡋ人ࢀࡒࢀࡑࡀ㸪公立大学࡟求ࡣࡢࡶࡿࡵ以ୗࡾ࠾࡜ࡢ。 

地ࠕࡣ中࡛ࡢ人ࡓࡋ回答࡜ࠖࡿ妥当࡛あࠕ㸪ࡣい࡚࠾࡟設置ࠖࡢ公立大学ࡓࡋ࡟ࢫベ࣮ࢆ旭川大学ࠕ

域ࡀ必要ࡿࡍ࡜人ᮦࡢ育ᡂࠖࡀ 198 人㸦66.0%㸧࡜最ࡶ多ࡃ㸪ࠕ妥当࡛࡞ࡣいࠖ࡜回答ࡓࡋ人ྠࡶ様࡟

25人㸦31.3%㸧࡜最ࡶ多い結果࡛あࡓࡗ。 

育ࡢ人ᮦࡿࡍ࡜必要ࡀ地域ࠕࡣ中࡛ࡢ人ࡓࡋ回答࡜良いࠖࠕ㸪ࡣい࡚࠾࡟案ࠖࡢ系学部ࡾࡃ࡙ࡢࡶࠕ

ᡂࠖࡀ 193人㸦71.0%㸧࡜最ࡶ多ࡃ㸪ࠕ良࡞ࡃいࠖ࡜回答ࡓࡋ人ࡢ中࡛ࠕࡣ特࡞࡟いࠖࡀ 20人㸦36.4%㸧

 。ࡓࡗ多い結果࡛あࡶ最࡜

 

表ϩ㸫㸴 旭川࡟公立大学ࡀ設置ࡓࢀࡉ場合࡟期待ࡘ࡟࡜ࡇࡿࡍい࡚ 

㸦Q5及ࡧ Q8回答者ู㸧㸦単఩㸸人㸧 
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ࡢ
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Q5回答者全体㸦N=978㸧 612 62.6% 141 14.4% 387 39.6% 151 15.4% 348 35.6% 181 18.5% 386 39.5% 181 18.5% 64 6.5% 69 7.1% 

旭

川

大

学

ࢆ

ベ

ー

ࢫ

࡟

ࡋ

 ࡓ

公

立

大

学

ࡢ

設

置

࡟

ࡘ

い

࡚ 

妥当࡛あࡿ㸦N=300㸧 198 66.0% 47 15.7% 127 42.3% 60 20.0% 122 40.7% 47 15.7% 107 35.7% 61 20.3% 1 0.3% 16 5.3% 

概ࡡ妥当࡛あࡿ㸦N=249㸧 178 71.5% 38 15.3% 109 43.8% 34 13.7% 88 35.3% 56 22.5% 123 49.4% 53 21.3% 1 0.4% 14 5.6% 

 い㸦N=191㸧 112 58.6% 23 12.0% 72 37.7% 29 15.2% 74 38.7% 34 17.8% 79 41.4% 35 18.3% 15 7.9% 13 6.8%࡞いえࡶ࡜ࡽࡕ࡝

あࡾࡲ妥当࡛࡞ࡣい㸦N=77㸧 45 58.4% 14 18.2% 25 32.5% 9 11.7% 18 23.4% 13 16.9% 30 39.0% 12 15.6% 11 14.3% 4 5.2% 

妥当࡛࡞ࡣい㸦N=80㸧 25 31.3% 9 11.3% 24 30.0% 8 10.0% 13 16.3% 14 17.5% 15 18.8% 6 7.5% 22 27.5% 13 16.3% 

わ࡞ࡽ࠿い㸦N=81㸧 39 48.1% 6 7.4% 19 23.5% 9 11.1% 25 30.9% 12 14.8% 26 32.1% 11 13.6% 14 17.3% 4 4.9% 

Q5回答者全体㸦N=961㸧 612 63.7% 141 14.7% 387 40.3% 151 15.7% 348 36.2% 181 18.8% 386 40.2% 181 18.8% 64 6.7% 69 7.2% 

ࡶ

ࡢ

࡙

ࡃ

ࡾ

系

学

部

 ࡢ
案

࡟

ࡘ

い

࡚ 

良い㸦N=272㸧 193 71.0% 44 16.2% 134 49.3% 43 15.8% 102 37.5% 50 18.4% 113 41.5% 52 19.1% 2 0.7% 16 5.9% 

概ࡡ良い㸦N=292㸧 209 71.6% 43 14.7% 125 42.8% 41 14.0% 119 40.8% 64 21.9% 133 45.5% 50 17.1% 4 1.4% 17 5.8% 

 い㸦N=188㸧 112 59.6% 24 12.8% 61 32.4% 31 16.5% 69 36.7% 27 14.4% 79 42.0% 41 21.8% 14 7.4% 10 5.3%࡞いえࡶ࡜ࡽࡕ࡝

あࡾࡲ良࡞ࡃい㸦N=56㸧 27 48.2% 10 17.9% 22 39.3% 13 23.2% 18 32.1% 15 26.8% 22 39.3% 11 19.6% 4 7.1% 4 7.1% 

良࡞ࡃい㸦N=55㸧 18 32.7% 7 12.7% 10 18.2% 8 14.5% 10 18.2% 6 10.9% 11 20.0% 8 14.5% 20 36.4% 12 21.8% 

わ࡞ࡽ࠿い㸦N=98㸧 43 43.9% 10 10.2% 31 31.6% 14 14.3% 28 28.6% 15 15.3% 26 26.5% 17 17.3% 19 19.4% 8 8.2% 
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㸷 意見等 

 

 

 

主࡞自由意見 

࠙検討状況࡟関ࠚ࡜ࡇࡿࡍ 

࣭必要。旭川ࡣ現在少子໬ࡢ影響及ࡧ社会的流出ࡿࡼ࡟人口減少ࡢ傾向ࡾ࡞࡟࡜ࡇࡃ⥆ࡀえ࡛ࡢࡍࡲ㸪公

立大学設置ࡿࡼ࡟学生増ຍ࡜大学関連産業ࡢ企業増等ࡿࡼ࡟人口ࡢ社会的増ຍࡀ期待࡛ࡍࡲࡁ。 

࣭魅力あࡿ大学࡛あࡤࢀ人࣭金ࡢ課題ࡣ解決࡛࡜ࡿࡁ思うࡀ㸪長期的視Ⅼࡀ必要࡜ࡿ࡞࡟思いࡍࡲ。目ඛ

 。いࡓࡋ願い࠾うࡼい࡞ࡢ࡜ࡇࡃ招ࢆపୗࡢ㸪質ࢀわࡽ࡜࡟࡜ࡇࡢ

ࡍ࡟ࢫベ࣮ࢆ大学ࡿい࡚ࡋࢆࢀ学科࡛定員割ࡢ࡝ࢇ࡜ほ。࠿ࡢࡿあࡀ必要ࡿࡍ࡟ࢫベ࣮ࢆ旭川大学ࡐ࡞࣭

ベࢆ大学ࡿい࡚ࡗ乗࡟㸪軌㐨ࡋ就職等࡛ᡂຌࡢ㸪཰支や卒業ᚋ࡚ࡅ向ࢆ目࡟大学ࡢ㸪全国ࡃ࡞ࡣ࡛ࡢࡿ

㸪設立ࡣࡢいう࡜ࡿࡍ࡟ࢫベ࣮ࢆ旭川大学ࡽ࠿ࡔ旭川。ࡁ࡭ࡿ考えࢆ設立ࡢ公立大学࡟真剣࡚ࡋ࡟ࢫ࣮

 。思う࡜い࡞必要ࡣ࡛ୖࡢ

࣭全国的࡟少子໬ࡀ進ࡳ㸪地方都市ࡽ࠿大都市࡜࡬若者ࡀ職ࢆ求࡚ࡵ定ఫࡿࡍ中㸪௒ࡽ࠿旭川大学ࡢ公立

໬やࡾࡃ࡙ࡢࡶ大学ࡣ࡜ࡇࡿࡃࡘࢆ学生募集㸪就職ඛࡢ面ࡽ࠿将来経営ࡀ厳ࡍ࡛ࡎࡣࡿ࡞ࡃࡋ。旭川市

内ࡢ若者ࡣ誰࡛ࡶ入学出来㸪農業࣭観ග࣭職人等ࡢ学部ࢆ設ࡅ近隣町ᮧや試験場等࡜一緒࡟大学ࢆ㐠営

 。ࡍい࡛ࡋ欲࡚ࡋ࡟明確ࢆ㸪責任者࡜ࢀࡑ。ࡍい࡛ࡋ欲࡚ࡋ

࣭公立大学設置あ࡛ࡁࡾヰࢆ進࡚ࡵいࡼࡿう࡟思えࡶ。ࡍࡲうࡋࡇࡍ魅力あࡿ大学ࡘ࡟い࡚考え࡚ほࡋい

 。ࡍࡲ思い࡜い࡞ࡽࡲ留ࡀ㸪人ࡋい࡞ࡽࡲ集ࡀ人ࡤࢀࡅ࡞街࡛ࡿ大学㸪魅力あࡿ魅力あ。ࡍࡲ思い࡜

ࡀ思う。充足率࡜いࡋ࠿࠾ࡣࡢࡿࡍ࡜うࡼࡋ推進ࢆ公立໬࡟理由ࢆ経営難ࡢ旭川大学ࡶࡑࡶࡑ࣭ ࡟100%

満࡞ࡓい学部㸪学科ࡢ組織ࢆ見直ࡾࡓࡋ㸪学生ࡢ質㸪教育ࡢ質ࡢ向ୖࢆ図ࡀ࡜ࡇࡿඛ決࡛࡞ࡣい࡜࠿思

う。就職者ࡢ地元定着率ࡀపࡤࢀࡅ㸪公立໬ࡿࡍ意味࡞ࡣい。 

࣭地域内ࡢ意見集約ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ㸪㐨外等ࢆࢫ࢖ࣂࢻ࢔ࡢ求ࡵ期限設定ࡋ㸪ࢻ࣮ࣆࢫ感࡚ࡗࡶࢆ対応࡚ࡋ

ほࡋい。 

࣭中学生や高校生ࡢ意見ࢆ཯映ࡋ㸪旭川大学࡬入学ࡿ࡞ࡃࡓࡋ魅力ࢆ࡝࡞参考ࡤࢀࡅ࡞ࡋ࡟将来的࡜ࡇ࡞

 。ࡍࡲ思い࡜い࡞ࡽ࡞ࡣ࡟

࠙㐠営࡟関ࠚ࡜ࡇࡿࡍ 

࣭経営ࢆ安定ࡶ࡟ࡵࡓࡿࡏࡉ㸪地域࣭国内ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ国外ࡶ࡟目ࢆ向ࡀ࡜ࡇࡿࡅ必要。 

࣭市ࡢ将来構想㸪㈈政ࢆ考え࡜ࡿ㸪公立大学設置ࡿࡍ場合㸪㐠営ࡣ㸪学校法人等ࡀ良い࡜思いࡍࡲ。 

࣭考え方ࡣ良い。ࡢࡽ࠿ࢀࡇ人ᮦ育ᡂࡣ࡟必要࡜ࡔ思う。ࡋ࠿ࡋ㸪経営面ࡣࡽ࠿定員確保ࡀ出来࡞い場合

࡜ࡾ࠿ࡗࡋࡣョンࢩュ࣮࣑ࣞࢩ心配。経営࠿い࡞ࡽ࡞࡟㈇担ࡢ㈈政や市民ࡢ市ࡀศࡢࡑ㸪ࡾ残ࡀ୙安ࡢ

 。いࡓࡁࡔࡓい࡚ࡋ

࣭浅い考え࡛㸳ᖺ㸯㸮ᖺ࡛ࡼࡿࢀࡪࡘうࡣ࡜ࡇ࡞や࡚ࡵほࡋい。ᮏ気࡛将来ࢆ見ࡍえ࡚地域ࢆ巻࡛ࢇࡇࡁ

やࡽ࡞ࡿࢀࡃ࡚ࡗ応援ࡓࡋࡣい。 

࣭㸯㸮㸮％࣑ࢩࡢ࡚ࡗ࡞࡟ュ࣮ࣞࢩョンࡣ甘い࡜思いࡍࡲ。経営陣ࢆ総入ࢀ替えࡽ࡞ࡿࡍ考え࡚ࡶ良い࠿

 。ࡍࡲ思い࡜࡞

 

Ｑ㸷 旭川大学ࢆベ࣮ࡓࡋ࡟ࢫ公立大学ࡢ設置ࡘ࡟࡝࡞い࡚㸪御意見ࡀあࡽࡓࡋࡲࡾ記入ࡔࡃ࡚ࡋ

 。いࡉ
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主࡞自由意見 

࣭短期大学部ࡶ含࡚ࡵ公立ࡣࡢࡿࡍ࡟規模ࡽ࠿見࡚難ࡋい࡜思う。ࡋ࠿ࡋ㸪短期大学部ࡢ学科ࡣ魅力的ࡔ

 。いࡋࡲ悩࡛ࡢ࡞うࡼ高いࡶ定着率ࡢ㸪市内企業ࡋ思う࡜

࣭大学ࡶࡾࡼ最ప所得ࡢ人㐩ࡢ事ࢆඛ࡟考えࡁ࡭ࡿ。子供ࡀいࡿ人㐩ࡾ࠿ࡤ得ࡋ࠿࠾ࡣࡢࡿࡍࢆい。ࡶう

少ࡋ何࠾࡟金ࢆ使えࡤ良い࠿ࡢ考え࡚ほࡋい。 

࠙公立大学ࡢ࡬期待࡟関ࠚ࡜ࡇࡿࡍ 

࣭素敵࡞内容࡛ࡓࡋ。数少࡞い子供㐩ࡢⅭ࡟ඛ࡟生ࡓࢀࡲ大人ࡀຓ࡚ࡅあࡓࡆい࡛ࡡࡍ。 

࣭学生ࡢ金銭的㈇担ࡢ軽減や㸪公立大学卒ࡾ࡞࡜自信ࡿ࡞ࡶ࡟気ࡍࡲࡋࡀ。観ගࡃ࡞࡛ࡅࡔ㸪暮ࡳ࡚ࡋࡽ

 。ࡍい࡛ࡋ欲࡚ࡗ࡞࡟い市ࡍやࡳ㸪ఫࡿࢀ思わ࡜いࡓ

࣭⚾立大学࡜࡛ࡲࢀࡇࡓࡗࡔ比࡚࡭公立大学࡛࡜ࡇࡿ࡞࡟進学ࡋやࡉࡍ㸪家庭ࡢ࡬㈇担ࡣ軽減࡚ࡋ良い࡜

思う。ࡋ࠿ࡋ旭川市࡛ࡲࡇ࡝ࡀ㈇担࡛࠿ࡢࡿࡁ㸪௚ࡢ事業ࡢ࡬影響ࡀ心配࡛ࡍ。 

࣭現在ࡢ⚾㐩ࡢ問題࡛ࡶ᭷ࡀࡍࡲࡾ㸪཰入㸦親㸧ࡢ差࡛大学࡟進࡞ࡵい状況ࡀ࡝࡞ດ力࡜やࡿ気ࡀあࡤࢀ

学ࡪ機会ࡀ୚えࡼࡿࢀࡽう࡞大学ࡢᏑ在࡛あ࡜ࡿ嬉ࡋい࡛࡚ࡋࡑ。ࡍ新ࡋいࡢࡶ作ࡀࡾ広࡚ࡗࡀいࡿࡅ

 。ࡍࡲ考え࡜良いࡽࡓࡅ頂࡚ࡋࡃࡋ新ࢆ大学ࡽࡀ࡞考えࡀ市࡚ࡵࡃࡩࡶうఫ民ࡼ

࣭少࡞い学費ࡢ㈇担࡛㸪学生ࡀ集ࡿࡲ時代࡛࡞ࡣい࡜思いࡍࡲ。 

࣭公立大学ࡢ㸯教室࡛ࡶ良い࡛ࡢ㸴㸮才以ୖࡢ⚾㐩ࡶ࡟学ࡢࡧ機会ࢆ୚え࡚いࡃࡓࡁࡔࡓ思いࡍࡲ。大学

 。ࡍ良い࡛࡜ࡗࡶ࡜ࡿ࡭学࡟一緒࡜学生。ࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思࡟残念ࡎࡅ行ࡶ࡚ࡃࡓࡁ行࡟

࠙学部࡟関ࠚ࡜ࡇࡿࡍ 

࣭現在㸪旭川࡟あࡿ大学ࡢ学部࡞ࡣ࡟い㸪学部࡚ࡗࡃࡘࢆほࡋい࡛ࡍ。大学卒業ᚋࡢ就職ඛࡣ必ࡶࡋࡎ地

元ࡔࡇ࡟わࡎࡽ㸪様々࡞経験ࢆ積࡟ࡢࡴ外࡟出࡚ࡶいい࡜思いࡍࡲ。公立大学࡛࡜ࡇࡿࡍ࡟㸪大学࡟通

えࡿ人ࡶࡕࡓ沢山い࡜ࡿ思いࡍࡲ㸪ࡦࡐᮏ格的࡟検討࡚ࡋほࡋい࡛ࡾࡃ࡙ࡢࡶ。ࡍ大学ࡓࡅࡴ࡟学部ࡢ

新設ࢆ希望ࡋࡍࡲࡋ㸪ࡋࡶ機会ࡀあࡤࢀ㸪学生生活ࡶࢆう一度やࡓࡋ࠾࡞ࡾい࡛ࡍ㸦夢࡛ࡀࡍ…㸧。 

࣭旭川་大㸪教育大以外ࡢ公立大学ࡢ設置ࡣ子育࡚世代ࡢ保護者࡚ࡋ࡜㸪選択肢ࡀ広ࢆ࡜ࡇࡿࡀ嬉ࡃࡋ思

いࡀࡍࡲ㸪ࣝࣂ࣮ࣟࢢ社会࡟適応ࡣ࡟ࡵࡓࡿࡍＩＴ㸪࣑ࣛࢢࣟࣉンࢢ等ࢫࡢキࣝࡀ୙ྍḞ࡜ࡔ思いࡍࡲ。

既Ꮡࡢ学部ࡘ࡟い࡚ࡶ㸪௓護ࣟ࣎ッࢺ㸪࠾料理ࣟ࣎ッࢺ等㸪人間ࢩࢡ࢔ࡢョンࢆ全࡚ＡＩ໬ࡼࡿࡍう࡞

 。ࡍࡲ思い࡜ࡽࡓえࡽࡶ࡚ࡋ࡟大学࡞うࡼࡿࢀࡽࡅࡘ࡟身ࢆキࣝࢫ

࣭高校卒業ᚋࡢ進学ࡢ選択肢ࡀ少࡞い旭川࡚ࡗ࡜࡟公立大学ࡢ設置ࡣ必要ࡼࡢう࡟思い࡟ࡽࡉ。ࡍࡲ㸪大

学卒業ࡢ就職ࡢ選択肢ࡶ増や࡚ࡋいࡤࢀࡅ࡞࠿㸪優⚽࡞人ᮦࡀ流出ࡲࡋ࡚ࡋう࡛ࡢ㸪ྠࡶࡽࡕࡑ時࡟考

え࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞い࡜思いࡍࡲ。 

࣭旭川市外ࡶࡽ࠿多ࡢࡃ学生ࡀあࡿࡲࡘ大学ࡤࢀ࡞࡟良い࡜࡞思いࡍࡲ。企業や行政㸪高校࡜連携ࢆ図ࡗ

࡚注目ࢆ集ࡼࡿࢀࡽࡵうྲྀ࡞組ࡤࢀࡁ࡛ࡀ面ⓑいࡶ࡜࡞思いࡍࡲ。難ࡋい࡜思いࡀࡍࡲ㸪ඛࢆ見据え࡚

中心部࡟移設࡚ࡋほࡋい࡛ࡍ。 

࣭社会人ࡢࡽ࠿࡚ࡗ࡞࡟人ᮦࡢ確保ࢆ含ࡵ㸪市内࡛自由࡟学ࡪ形ࡀ選択࡛࡜ࡿࡁいい࡜思う。大学࡟進学

ࡿࡍ進学࡬大学ࡢ市内ࡶ子ࡢ㸦現時Ⅼ࡛自ศ。ࡿࡌ感࡜多いࡀࢫ࣮ࢣうࡲࡋ࡚ࡋ流出࡬時Ⅼ࡛市外ࡿࡍ

魅力ࡀあࡾࡲ感࡞ࢀࡽࡌい。㸧 
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主࡞自由意見 

࣭現在㸪保健看護学科以外定員割࡚ࡋࢀいࡼࡿう࡛ࡢ࡞㸪࡜ࡗࡶ定員ࢆ増やࡋ看護師ࡓࡾ࡞࡟い人ࢆ育࡚

ࡇ良いࡣࡢࡿࡲ集ࡀ思う。若者࡜ࡾ᭷ࡶࡢいう࡜ࡿࡍ使用ࢆ思う。東海大跡地࡜良いࡶࡢࡿࡍ࡟うࡼࡿ

 。思う࡜ࡔ࡜

࣭福祉系公立ࡣ㸪ྡ寄大学ࡶ࡟あࡵࡓࡿ㸪公立学部࡛必要ࡢ࠿検討㸪又㸪就職ඛ࣭就職ᚋࡢ給୚㸦働ࡁ方㸧

 。ࡍࡲࡋ願い࠾ࢆ検討ࡶ実㝿把握や指導㸦施設㸧等ࡢ

࣭現在あࡿ௓護福祉科ࡣ赤Ꮠࡶ࡚ࡗ࡞࡟残࡛ࡁ࡭ࡍあࡿ。高齢者ࡣ௒ᚋࡍࡲࡍࡲ増えࡀࡿ少子໬ࡾࡼ社会

࡛௓護࡚ࡋいࡣࡢࡃ非常࡟困難ࡋࡶ。ࡿ࡞࡜㸪旭川大学ࡢ௓護福祉科ࡤࢀ࡞ࡃ࡞ࡀ良いࡍࡲࡍࡲࡣ࢔ࢣ

提供࡜ࡿ࡞ࡃ࡞ࢀࡉ考えࡢࡑ。ࡍࡲⅬ配慮ୖࡢ㸪公立設置࡚ࡋ㸪又㸪ྠ時࡟奨学金࡝࡞活用࡚ࡋいࡿ学

生ࡀ地元࡟就職࣓ࣜ࡜ࡿࡍッࡀࢺあࡼࡿう࡟考え࡚ほࡋい࡜思いࡍࡲ。 

࣭社会福祉士㸪精神保健福祉士㸪௓護福祉士࡜市内࡟足࡚ࡾいࢇࡏࡲ。現保健福祉学部㸪現生活福祉専攻

࡛定員割ࢆࢀ起࡚ࡋࡇいࡿ現状ࡣ㸪福祉ࡣ稼࡞ࡆい࡜いࡓࡗඛ入感や世論ࡀ強い࡜思いࡍࡲ。やࡀࡾい

や奥深ࡉ㸪社会的地఩向ୖ࡟向ࡾྲྀࡓࡅ組ࡳや㸪教育ࡀ必要࡜感ࡍࡲࡌ。公立໬ࡢ㝿ࡣ現状ࡢ学部ࡶ࡟

質向ୖ࡟向ࡾྲྀࡓࡅ組ࢆࡳ㸪是非࠾願い致ࡍࡲࡋ。 

ࢀࡽࡅཷࡀ高い教育ࡢベࣝࣞࡿࢀࡽࡵ集ࢆ入学者ࡶࡽ࠿㸪㐨外ࡤࢀあ࡛ࡢࡿࡍ࡜柱ࢆ系学部ࡾࡃ࡙ࡢࡶ࣭

 。ࡍࡲࡋ希望ࢆ࡜ࡇࡿࡍ࡟うࡼࡿ

࣭公立大学࡜ࡿ࡞࡟安いࡋ近いࡶ࡚࡜ࡋ良い࡜思うࡀ㸪あえ࡚ࡾࡃ࡙ࡢࡶ系学部ࡣい࡞ࡽい࡜思う。資格

ྲྀ得㔜視ࡓࡋ学科࡚ࡋ࡟ほࡋい。 

࣭現在ࡢ学部ࡣࡢࡿ࡞ࡃ࡞ࡀ疑問。 

࠙旭川大学ࡢ࡬期待࡟࡝࡞関ࠚ࡜ࡇࡿࡍ 

࣭旭川大学ࡶ資格ྲྀ得࡛࡝࡞㸪就職ࡢࡽ࠿࡚ࡋ評ุࡶ良い様࡛ࡍ。ඛ生方ࡶ大学㸪短大ࢆ含ࡵ親ษࡋࡔ㸪

図書館ࡶ࡝࡞使用ࢀࡃ࡚ࡏࡉ永山地域࡛ࡣ大変いい࡜思いࡍࡲ㸪ࢆࢀࡇ௚ࡢ地༊ࡶ࡟知ࡏࡽ㸦街中や東

ගࡢ࡝࡞全地域㸧㸪公立大ࡣ必要࡛あ࡜ࡿ思いࡍࡲ。いࡊ公立大࡜ࡿ࡞࡜現在ࡢ学生ࡶ࡜ࡇࡢあࡾ㸪ࡍ

待࡟ࡳࡋ楽ࡣᡃ々ࢆࡢࡿࡁ࡛ࡾࡀ࡞ࡘ࡟࡜ࡇࡪ࿧ࢆ学生ࡽ࠿௚地域ࡣ近い将来ࡀࢇࡏࡲࡁいࡣ࡜࡟ࡄ

 。ࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ

や農業ࡾࡃ࡙ࡢࡶ。ࡍࡲ思い࡜ࡿいࢇࡉࡃࡓࡀ思う人࡜いࡓࡳ࡚ࡗやࢆ࡜ࡇ࡞ࢁいࢁいࡣ࡟旭川࡜ࡗࡶ࣭

ࡿࡍ発信ࡽ࠿㸪旭川ࡾࡃ࡙ࡕࡲ㸪ࡾࡃ࡙ࡢࡶ㸪࡚ࡗ࡞࡟一緒ࡶ市民ࡶ学生ࡶ࡝࡞音楽や美術ࡎࡽ関わ࡟

文໬ࢆ楽࡟ࡵࡓࡿ࡞࡟ࡕࡲࡿࡵࡋ㸪旭川大学ࡀඛ手ࢆษ࡜ࡿࢀࡃ࡚ࡗ嬉ࡋい࡛ࡍ。 

࣭⚾立大学࡛ࡶ偏差値ࡀ高ࡃ魅力的࡛あࡤࢀ行ࡓࡁい࡜思う。࡚ࡋࡲ㸪公立大学࡛あࡤࢀ授業料ࡀ安いࡇ

ࡣ㸪旭川大学ࡀࡔうࡼࡓࡵ認ࢆࡾ売ࡾษࡢ学部ࡢ大⚾ࡣ思う。最近㸪文科省࡜いࡓࡁ行࡜ࡗࡶࡾあࡶ࡜

公立໬ࢆ目指ࡍ前࡟大学ࡢ再編ᡂ࡜ࡔࡁ࡭ࡿࡍࢆ思う。公立大学࣓ࣜࡿࡍ࡟ッ࡞ࡣࢺい࡜考えࡿ。 
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旭川大学をベȸスƱƠƨ公立大学Ʒ設置ƴ関Ƣǔ 

アンケȸȈ調査Ʒ実施ƴƭいƯ 

 現在旭川市ưƸᲦ人口減少ƕ進ǉ中ƴƓいƯǋᲦ活気ƕあǔǇƪƮくǓを進

ǊƯいくƨǊƴᲦ旭川大学をベȸスƴƠƨ公立大学Ʒ設置ƴ関ƠƯᲦஊ識者Ʒ

方々Ɣǒ様々Ƴ御意見をいƨƩƖƳƕǒ検討を行ƬƯƓǓǇƢ。 

公立大学Ƹ私立大学ƴ比べƯᲦ少Ƴい学費Ʒ負担ư学ぶこƱƕưƖᲦǇƨᲦ

旭川ƴ公立žǋƷƮくǓ大学ſƷ開設を目指Ƣ市民Ʒ会Ɣǒ要望さǕƯいǔ内

容ƳƲを踏ǇえƯᲦȇザインƔǒ経営Ǉư幅広いЎ野を学ぶこƱƕưƖǔ学部

等を新設ƢǔこƱưᲦ進路Ʒ選択肢ƕ広ƕǓᲦǇƨᲦ多くƷ若者ưǇƪƕ賑わ

いᲦ地域経済Ʒ活性化や地域ƕ必要ƱƢǔ人材Ʒ育成ȷ供給ƴǋƭƳƕǔƱい

Ƭƨ効果ƕ期待ưƖᲦ意義ƕあǔ取組ưあǔƱ考えƯƓǓǇƢ。 

一方Ღ旭川大学をベȸスƴ公立大学を設置Ơƨ際ƴƸᲦ新学部Ʒ設置ƴ伴いᲦ

新ƨƳ費用ƕ一定程度生ơǔ可能性ƕあǓᲦǇƨᲦ公立大学Ʒ運営ƴ当ƨƬƯ

ƸᲦ入学᣿や授業料ƳƲƷほƔᲦ学部や学生数を基ƴ国Ɣǒ市ƴ交付さǕǔ地

方交付税等ư運営ƠƯいくこƱƴƳǓǇƢƕᲦᲫ８歳人口ƕ減少Ƣǔ中ưƸᲦ

学生数を確保Ơ続けǔこƱƕưƖƳけǕƹᲦ大学Ʒ運営Ƹ厳ƠくƳǔこƱƕ見

込ǇǕǇƢ。こƷƨǊᲦ学生ƕ学びƨいƱ思うǑうƳ魅力的Ƴ大学ưあǔこƱ

ƕ必要ưƢ。 

こうƠƨこƱƔǒᲦ市ƱƠƯ今後Ʒ検討を進ǊƯいくƴ当ƨǓǇƠƯᲦ広く

市民Ʒ皆様Ɣǒ御意見を頂ƖƨくアンケȸȈ調査を実施ƢǔこƱƱƠǇƠƨƷ

ưᲦ大変Ɠ手数ưƢƕᲦ添付ƠƯƓǓǇƢ資料を御一読いƨƩいƨ上ưᲦアン

ケȸȈƴ御回答くƩさいǇƢǑうǑǖƠくƓ願いƠǇƢ。 

 

Ძ 回答方法 

  同封ƠƯƓǓǇƢ返信用封筒ᲢЏ手不要ᲣƴᲦ記入済ǈƷアンケȸȈ用紙

を入ǕƯいƨƩƖᲦᲫᲫஉᲬ８日Ტ火ᲣǇưƴ返送ƠƯくƩさい。 

 

Წ 問い合せ先 

  旭川市役所 総合政策部 政策調整課 

  電話：ᲪᲫᲰᲰᲧᲬᲯᲧᲯᲭᲯ８ 

  Mail：seisakuchosei@city.asahikawa.lg.jp 
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